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Státní rostlinolékařská správa
se sídlem v Praze, Oblastní odbor Brno, Zaoralova 3,628 00 Brno

Obvodní oddělení Zlín, Zarámí 88, 760 01 Zlín

Signalizační zpráva č.1/2010

Ovocné dřeviny
Kadeřavost broskvoní ( Taphrina deformans)
Původcem kadeřavosti je vřeckovýtrusá houba, která přezimuje v korunách broskvoní, kde na jaře prorůstá do mladých nerozvinutých listů. Mladé listy broskvoní jsou zpočátku vypouklé žlutozelené, později vytvářejí červené puchýřovité skvrny. Později se na spodních částech listů objevují její bělavé povlaky. Mohou být postiženy i plody, na kterých vznikají červené skvrny s nepravidelným okrajem. K napadení broskvoní  dochází v období od vyrašení do konce kvetení. Ideální teplota pro šíření patogena je kolem 20ºC. Jestliže je teplota v 

době rašení vyšší, tak je vývoj patogena rychlejší, a nebezpečí silného napadení kadeřavosti menší.

Ošetření broskvoní se provádí ve dvou termínech. První ošetření na podzim po opadu listů, a druhé na jaře před naléváním pupenů. Jedinou spolehlivou a nejvhodnější ochranou jsou fungicidní přípravky na bázi mědi, Kupricol 50, nebo Champion 50 WP. Jestliže je však dlouhodobě chladné a vlhké počasí je nutné ošetření opakovat jednou až dvakrát v intervalu 10-14 dnů, a to přípravky Delan 700 WDG, Novozir MN 80. Pozdější ošetření než v době květu je již neúčinné. Pro lepší účinnost postřiku a také přilnavosti postřikové kapaliny na větve je na místě použít  k fungicidu ještě smáčedlo (Silwet).
Česnek

Houbomilka česneková (Suilia univittata)
Velkým nebezpečím pro česnek je houbomilka česneková, jejíž larvy vnikají mezi listy a vyžírají jejich základy. Nadzemní části rostlin se kroutí a deformují. Pletiva jsou potom velmi často druhotně napadána bakteriemi a podléhají tak hnilobám. Škůdce přezimuje jako moucha, v březnu a v dubnu klade vajíčka na listové pochvy. Larvy jsou bělavé, asi 10 mm dlouhé. 
Drobnopěstitelům, provádějící podzimní výsadbu je doporučeno překrýt porost česneku netkanou textilií a to velmi brzo, nejlépe před příchodem zimy. 

První ochranu insekticidy provedeme ihned, jakmile teploty vystoupí k 10ºC, druhé ošetření je možné provést za 14 dní po ošetření prvním. Doporučenými přípravky jsou Karate Zeon 5SC ( 0,05%), Reldan 40 EC (0,125%).
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